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Kính gửi: Ủy ban nhân dân Thành phố Cần Thơ. 

Bộ Tài chính nhận được công văn số 3121/UBND-KT ngày 27 tháng 6 năm 2014 của Ủy 
ban nhân dân Thành phố Cần Thơ về việc khai, nộp thuế thu nhập của Chi nhánh ngân hàng 
thương mại. Vấn đề này, Bộ Tài chính có ý kiến như sau: 

Tại Điều 12, Luật Thuế thu nhập doanh nghiệp số 14/2008/QH12 ngày 03 tháng 06 năm 
2008 quy định về nơi nộp thuế thu nhập doanh nghiệp thì: Doanh nghiệp nộp thuế tại nơi có trụ 
sở chính. Trường hợp doanh nghiệp có cơ sở sản xuất hạch toán phụ thuộc hoạt động tại địa bàn 
tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương khác với địa bàn nơi doanh nghiệp có trụ sở chính thì số 
thuế được tính nộp theo tỷ lệ chi phí giữa nơi có cơ sở sản xuất và nơi có trụ sở chính. Việc phân 
cấp, quản lý, sử dụng nguồn thu được thực hiện theo quy định của Luật ngân sách nhà nước.”. 

Tại Điều 12, Nghị định số 218/2013/NĐ-CP ngày 26/12/2013 của Chính phủ quy định chi 
tiết và hướng dẫn thi hành Luật Thuế thu nhập doanh nghiệp quy định nơi nộp thuế thì: 

“1. Doanh nghiệp nộp thuế tại địa phương nơi đóng trụ sở chính. Trường hợp doanh 
nghiệp có cơ sở sản xuất hạch toán phụ thuộc ở địa bàn tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương 
khác với địa phương nơi đóng trụ sở chính thì số thuế được tính nộp ở nơi có trụ sở chính và ở 
nơi có cơ sở sản xuất. 

Số thuế thu nhập doanh nghiệp tính nộp ở tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương nơi có cơ 
sở sản xuất hạch toán phụ thuộc được xác định bằng số thuế thu nhập doanh nghiệp phải nộp 
trong kỳ của doanh nghiệp nhân (x) với tỷ lệ giữa chi phí phát sinh tại cơ sở sản xuất hạch toán 
phụ thuộc với tổng chi phí của doanh nghiệp. 

Việc nộp thuế quy định tại Khoản này không áp dụng đối với công trình, hạng mục công 
trình hay cơ sở xây dựng hạch toán phụ thuộc. 

Việc phân cấp, quản lý, sử dụng nguồn thu về thuế thu nhập doanh nghiệp thực hiện theo 
quy định của Luật ngân sách nhà nước. 

2. Đơn vị hạch toán phụ thuộc các doanh nghiệp hạch toán toàn ngành có thu nhập ngoài 
hoạt động kinh doanh chính thì nộp thuế tại tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương nơi có hoạt 
động kinh doanh đó. 



Tại điểm c, mục 1, điều 12, Thông tư số 156/2013/TT-BTC ngày 6/11/2013 của Bộ Tài 
chính hướng dẫn thi hành một số điều của Luật quản lý Thuế; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều 
của Luật quản lý thuế và Nghị định số 83/2013/NĐ-CP ngày 22/7/2013 của Chính phủ quy định: 

“c) Trường hợp người nộp thuế có đơn vị trực thuộc nhưng hạch toán phụ thuộc thì đơn vị 
trực thuộc đó không phải nộp hồ sơ khai thuế thu nhập doanh nghiệp; khi nộp hồ sơ khai thuế thu 
nhập doanh nghiệp, người nộp thuế có trách nhiệm khai tập trung tại trụ sở chính cả phần phát 
sinh tại đơn vị trực thuộc.” 

Căn cứ các quy định nêu trên, nếu các ngân hàng thương mại hạch toán toàn ngành, có các 
chi nhánh hạch toán phụ thuộc thì kê khai, quyết toán thuế thu nhập doanh nghiệp tại trụ sở 
chính đối với hoạt động kinh doanh chính của chi nhánh hạch toán phụ thuộc. Nếu các chi nhánh 
hạch toán phụ thuộc của ngân hàng thương mại có thu nhập ngoài hoạt động kinh doanh chính 
thì khai, nộp thuế thu nhập doanh nghiệp phát sinh tại tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương nơi 
có hoạt động kinh doanh đó. 

Bộ Tài chính trả lời để Ủy ban nhân dân Thành phố Cần Thơ được biết./. 
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